

检公两家联手,推动强制报告制度落地落实

## 保护未成年人安全向住宿行业延伸

本报三门峡讯(河南法制报 记者 马建刚 通讯员 王飞 王荣)为让住宿经营者了解、遵守、落实强制报告制度,进一步预防和减少在宾馆内发生侵害未成年人犯罪案件,近日,三门峡市湖滨区检察院联合市公安局湖滨分局、开发区分局召开推进强制报告制度会,为市区30余家住宿经营者详细讲解强制报告制度相关内容。

湖滨区检察院向与会人员重

点解读了强制报告制度立法背景、形成历程,同时以新修订的《未成年人保护法》为切入点,向住宿经营者讲解了强制报告的主体职责和义务、应报告的情形、未履行强制报告的法律后果等法律知识,以及在接待未成年人或接待未成年人和成年人共同入住时,应当登记、询问的重点,通报了相关典型案例。要求住宿经营者必须严格落实强制报告法定义务,发现违法犯罪嫌

疑行为立即向公安机关报告,守护好未成年人住宿“门禁卡”。市公安局湖滨分局、开发区分局相关负责人就落实制度、强化监督追责等方面进行交流。

住宿经营者表示,持续加大未成年人保护力度是每个合法公民的职责所在,一定会与检公两家通力配合,加强入住登记和巡查,发现问题及时上报,共同守护好未成年人的住宿安全。

## “四个常态化” 推进机关党风廉政建设

本报三门峡讯 今年以来,义马市政协坚定不移贯彻落实全面从严治党要求,以“四个常态化”为抓手,扎实推进机关党风廉政建设。

责任落实常态化。按照“一岗双责”主体责任,市政协机关党组进一步细化和落实党风廉政建设相关任务,做到责任清晰、主体明确、精准履职、落实到位。严格开展正风肃纪工作,全面排查岗位廉政风险问题,梳理权力清单,把预防腐败责任落实到人。

廉政教育常态化。坚持从严教育,把学习摆在更加突出的位置,增强党员干部党性观念和宗旨意识。深入开展党建知识教育、党史学习教育、警示教育和廉政文化活动,引导党员干部讲党性、重品德、作表率,营造人人学廉、倡廉、诺廉的良好氛围。

警示提醒常态化。坚持贯彻执行中央八项规定精神,利用微信工作群、门户网站等平台,及时发布上级最新党风廉政建设和反腐败政策法规,发送廉政提醒信息和反腐动态,教育党员干部遵规守纪、不触碰红线。

队伍建设常态化。按照从严管理干部的要求,严格执行相关管理条例和制度,重点抓好班子建设带动机关党员干部队伍建设,提升机关党员干部队伍整体素质与战斗力,推动党风廉政建设走深走实。

(关玉婷 张朋彦)

## 四措并举 推进廉洁从教

本报三门峡讯(河南法制报记者 马建刚 通讯员 李治朝 李玉涛)今年以来,三门峡市陕州区中等专业学校四措并举,扎实推进廉洁从教工作。

一是加强学习,严于律己。要求全体教职员在学习专业知识的同时,必须把学习国家、教育系统出台的廉洁从教方面相关法律法规、规章制度作为必修课,对廉洁从教时刻保持敬畏之心。

二是坚守初心,廉洁从教。引导全体教职员把廉洁自律规范内化于心、外化于行,廉洁从教、立德树人,不忘初心、潜心育人,以实际行动为学生和家长服务,忠诚于教育事业,做人民满意的好老师。

三是清白做人,清正廉洁。领导干部要带头严格执行廉洁自律的各项规定,加强品德修养,坚决抵制腐朽思想观念和生活方式的侵蚀,保持俭朴的生活作风,清清白白做人,自觉接受组织和社会的监督。

四是忠于职守,一岗双责。认真落实党风廉政建设目标责任制,坚持党风廉政建设与教育教学工作同部署、同检查、同落实、同考核,严格按照党风廉政建设“一岗双责”的要求,切实增强全体教职员廉洁从教意识,严控各类风险,促进陕州区职业教育教学工作又好又快发展。

加强党风廉政建设  
他们这样做

法治人物

杨洋:

## 用责任 为群众撑起保护伞

人物名片

杨洋,中共党员,三门峡市陕州区公安局陕州路派出所民警。他参与侦办案件10余起,成功抓获各类违法犯罪嫌疑人16人,刑拘两人,取保一人,强制戒毒一人,社区戒毒一人,责令严加管教3人,是基层派出所磨砺出来的破案小能手。从警以来,他多次被评为执法先进个人、公安保卫工作先进个人。

□河南法制报记者 马建刚  
通讯员 闫晓依



▲近日,义马市科学技术协会组织青年党员干部,通过《河南法制报》学习贯彻党的十九届六中全会精神,汲取磅礴力量,坚定理想信念。河南法制报记者 马建刚 特约记者 李健 摄影报道



▲近日,三门峡市湖滨区检察院在办理一起酒驾致人一死一伤刑事案件中,启动司法救助程序,向受害人的女儿发放救助金4万元。河南法制报记者 马建刚 通讯员 王飞 信燕燕 摄影报道



▲11月23日上午,两名申请保全人给三门峡市湖滨区法院送锦旗,感谢该院在其申请保全的11月17日当日,将被保全人名下银行存款400余万元予以网络查控并成功保全。河南法制报记者 马建刚 通讯员 方正 张传新 摄影报道

赶赴现场、调查走访、蹲点守候、实施抓捕、审查提审、移送起诉……高强度、超负荷的工作,他不是不累、不苦,而是因为这是他的责任、使命。杨洋常说:“既然身穿警服、头顶警徽,我就要对得起身上这身警服和肩上的这份责任。”警情无大小,只要群众有需要,杨洋总是率先冲在第一线。

2020年5月20日,为抓捕两名涉嫌吸毒人员,杨洋与禁毒大队同事顶着炎热穿梭在市区的大街小巷,分析吸毒人员的活动轨迹,于次日凌晨一点在某小区的出租房内将涉嫌吸毒人员抓获。

2020年5月22日7时,陕州路派出所接到报警,车主赵某称忘记锁车,车内现金失窃。接警后,杨洋迅速赶到现场,通过查看、走访快速锁定犯罪嫌疑李某、任某。犯罪嫌疑人李某是派出所里处理过的“惯犯”,杨洋迅速制订抓捕方案,当日将李某抓获。随后,杨洋顺藤摸瓜,于23日将任某抓获。刚抓捕完赵某现金失窃案犯罪嫌疑人,辖区群众王某就报警称其摩托车被盗。接警后,杨洋仔细分析现场环境,全面调取了案发地点附近的公共视频,抽丝剥茧,成功锁定了犯罪嫌疑人的身份。杨洋经过昼夜蹲守,成功于5月24日15时许在辖区某宾馆内将5名犯罪嫌疑人一举抓获。

“机敏、细致,善于抽丝剥茧,有线索就一追到底。”“每遇重大行动,他就以所为家,枕戈待旦。”提起杨洋,所里上下都忍不住感叹:这小子太拼了!

2020年5月25日晚上9时,杨洋将两名犯罪嫌疑人送到看守所后,又赶回所里参加局里组织的统一行动,忙完已是次日凌晨两点。杨洋休息了不到5小时,26日一大早又匆匆赶到看守所提审……这样连轴转的工作状态,让“每晚睡个安稳觉”成为他最大的心愿。

杨洋勤勤恳恳、任劳任怨,全力满足涉及群众切身利益的实际需求,用责任为群众撑起保护伞。